

# 信 息 周 报

2014 年第 23 期  
(总第 132 期)

党政办公室编

2014 年 7 月 7 日

---

## 本 期 要 目

- 北京市积极推动高校参与中小学发展
- 北京高校纪念中国共产党成立 93 周年表彰大会召开
- 刘建萍、杜修力任北京工业大学副校长
- 谭向勇任北京工商大学党委书记
- “万科区域经济与城市化发展研究中心”在对外经济贸易大学挂牌

## 北京市积极推动高校参与中小学发展

6月27日，市教委组织召开高等院校参与北京市中小学发展工作推进会。市委常委、市委教育工委书记苟仲文出席，中国农业大学党委书记姜沛民、北京邮电大学党委书记王亚杰、北京外国语大学党委书记韩振、北京语言大学校长崔希亮、中国政法大学党委书记石亚军、北京信息科技大学校长郑君礼、北京第二外国语学院校长周烈、北京工业大学校长郭广生、首都师范大学党委书记官辉力、对外经济贸易大学党委书记王玲等23所高校的校长、书记，以及市教委、海淀区政府、相关区教委及部分中小学校长、在京新闻媒体记者共计约100人参加会议。

会议由市教委副主任付志峰主持。市委常委、市委教育工委书记苟仲文作重要讲话。他强调，办好老百姓家门口的学校是政府最重要的实事，扩大优质教育总量、促进均衡发展关键在于均衡配置资源。参与中小学发展，办好身边的附小、附中，是高校践行社会主义核心价值观的实际行动，是为社会做好事、为高校职工办实事、为地方政府解难事。同时，许多高校办附校的成功经验也说明高校有条件和实力办好附小、附中。他要求各有关高校必须拿出新举措：一是政府出资、高校出力，全力做好此项工作；二是坚持高标准高要求，全面发展地办好附校；三是着眼人才成长，探索九年一贯制培养；四是要积极引入国际教学经验和资源。

会上，朝阳、海淀、丰台、昌平4个区教委分别与北京工业大学、中国农业大学、首都师范大学、中国石油大学等高校代表在合作框架协议上签字。海淀区政府、北京外国语大学作为合作双方代表进行了发言，表示将按照全市统一部署，全力配合，确保此项工作落实到位。

此次启动的高校参与中小学发展工作，是首都深化教育综合改革的又一项重要举措，是打好教育改革组合拳、完善北京教育新地图的重要环节。合作双方从高校资源特色和中小学实际需求出发，在中小学隶属关系和办学性质不变的前提下，高校实质参与中小学课程建设、教学改革、师资培训和特色创建，通过深度合作、共享资源，为增加优质资源供给打通渠道、创造条件。高校参与中小学发展主要采取三种形式：一是参与中小学学科建设。重点加强小学英语、语文以及初中语文、物理、化学、历史、政治等学科建设，提高教学水平。二是派遣外籍英语教师。市教委出资、高校协助，聘请一批

英语外教参与中小学英语教学改革，着力改进英语教学模式，丰富英语学习实践活动，创新英语学习方式。三是推进高校附属中小学建设。加强已有大学附中、附小建设基础上，加快选定高校周边一批中小学挂牌附中、附小，办成高校教职员工和附近居民满意的优质学校。

目前，参与高校数量已达 23 所，对接了朝阳、海淀、丰台、昌平 4 个区 39 所中小学，其中，继续加强发展已有附小、附中 14 所，拟定以高校附小、附中名义创办学校 25 所。签约仪式后至 8 月底，区县和高校、高校和中小学将分别完成工作对接，确定合作细节和具体事项，期间，各项配套政策措施也将快速跟进。9 月初，高校参与中小学发展工作正式进入实质性的实施阶段。

## 北京高校纪念中国共产党成立 93 周年表彰大会召开

6 月 26 日，北京高校纪念中国共产党成立 93 周年表彰大会召开，市委常委、市委教育工委书记苟仲文出席会议并讲话。市委教育工委有关领导出席会议。大会向获得 2014 年北京市党建和思想政治工作先进普通高等学校及提名奖高校、北京高校先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者的代表颁奖。

苟仲文对北京高校发扬优良传统、做好下一步工作提出五点要求：**一是**准确把握全面深化首都高等教育综合改革的方向和任务，切实增强推动改革的自觉性和坚定性；**二是**以培育和践行社会主义核心价值观为重点，筑牢深化首都高等教育综合改革的思想基础；**三要**以提高党员干部素质和能力为重点，强化推进首都高等教育综合改革的中坚力量；**四要**以建设服务型基层党组织为重点，为深化首都高等教育综合改革提高组织保障；**五要**以推进高校党的建设制度改革为重点，为深化首都高等教育综合改革奠定制度基础。

## 刘建萍、杜修力任北京工业大学副校长

7 月 1 日，中共北京市委组织部、市委教育工委召开北京工业大学干部宣布会，宣布市委、市政府任命决定：刘建萍、杜修力任北京工业大学副校长。市委组织部副部长闫成，市委教育工委常务副书记刘建，市委组织部宣教政法干部处、市委教育工委干部处领导出席会议，学校领导班子全体成员

参加会议。会议由北京工业大学党委书记郑吉春主持。

#### 附：刘建萍、杜修力简历

刘建萍，女，1964年8月生，汉族，辽宁新民人，1985年12月入党，1987年7月参加工作，北京工业大学焊接专业大学毕业，北京工业大学材料加工工程专业在职研究生，工学博士，研究员。曾任北京工业大学金属材料科学与工程学系党总支副书记，材料科学与工程学院党委副书记，党委组织部副部长兼党校副校长，后勤管理处处长，场馆管理中心主任，校长助理。

杜修力，男，1962年12月生，汉族，四川广安人，1993年4月加入九三学社，1979年9月参加工作，国家地震局工程力学研究所地震工程与防护工程专业研究生毕业，工学博士，教授级高级工程师。曾任北京工业大学科技处副处长、处长，建筑工程学院院长。

### 谭向勇任北京工商大学党委书记

7月1日，中共北京市委组织部、市委教育工委召开北京工商大学干部宣布大会。市委组织部副部长闫成、市委教育工委常务副书记刘建等出席大会。全体校领导、中层干部以及工会、教代会、学生代表等140余人参加大会。会议由刘建主持。

闫成宣布了市委、市政府关于谭向勇任北京工商大学党委书记，免去校长职务；孙尧东因年龄原因不再担任北京工商大学党委书记职务的通知。

### “万科区域经济与城市化发展研究中心”在对外经济贸易大学挂牌

6月28日，“万科区域经济与城市化发展研究中心”（以下简称中心）成立仪式在对外经济贸易大学举行，这是万科企业与高校首次联袂成立的研究中心。万科企业股份有限公司高级副总裁兼北京万科企业有限公司总经理毛大庆，国务院发展研究中心宏观经济部巡视员兼副部长魏加宁，鑫塔投资集团有限公司总裁刘铁民，对外经济贸易大学副校长林桂军等出席仪式。

---

抄送：校领导、校长助理、全校中层干部

---

首都经济贸易大学党政办公室

2014年7月7日